

英失業大軍17年新高 賣淫賺學費



在英國，女性失業問題嚴峻。

英國國家統計局(ONS)昨日公布，最新失業率達8.3%，創15年新高，整體失業人口更是17年來最多，當中女性及青年更首當其衝，兩項失業人數繼續高於100萬。有學生領袖表示，部分學生為交學費，不惜賣淫賭博，甚至是當「白老鼠」，作臨床試驗對象，情況令人憂慮。

青年重災區

數據顯示，英國16至24歲青年失業數字升至103萬，是自1992年有紀錄以來新高。女性失業人數達110萬人，是23年來最多。首相卡梅倫形容失業率上升是「壞消息」。

英格蘭女聯會指，組織今年收到的求助

數字比去年倍增，指政府削減資助令更多女性陷入貧困，而女性往往要透過性工作才能生存，批評政府對女性面對的困難視若無睹。英國政府去年宣布削減學生資助，又容許大學加學費，在種種針對學生的緊縮措施下，年輕人亦落入高危一族。

25%脫衣舞女為學生

全國學生聯會(NUS)表示，現時兼職工作減少，生活指數上升，學生不惜鋌而走險，從事缺乏就業保障的高危工作。去年有大學調查發現，16%受訪學生願意為交學費從事性工作，今年英國利茲大學更發現全國有25%脫衣舞女是學生。

美聯社/路透社/法新社

否決歐盟修例 保守黨民望首領先



卡梅倫(左)否決歐盟修例，引起副首相克萊格(右)不滿。

英國首相卡梅倫昨日否決歐盟修例，令該國疑歐派聲威大振，據報部分保守黨議員計劃在年底前，藉一項有關修訂歐洲金融穩定機制(EFSF)的動議，再次迫使政府舉行退出歐盟公投。卡梅倫不

欲進一步損害與歐盟關係，試圖阻止行動，但他隨時可能遭更多黨員倒戈。

路透社最新民調顯示，卡梅倫否決修例後，保守黨支持率急增7個百分點至41%，是今年內首次超越在野工黨。至於親歐的自由民主黨支持率則跌至11%，比去年大選時減少一半。

倫敦地鐵司機聖誕罷工

倫敦地鐵司機工會昨日通過決議，將於聖誕節翌日舉行全線罷工，抗議資方拒絕為當天上班的員工提供假日補水。地鐵營運商堅拒讓步。

路透社/《泰晤士報》

歐債威脅美國 超低息維持至2013年中

聯儲局暗示 出手振經濟



聯儲局稱，美國經濟正溫和增長，但仍面臨顯著下行風險。圖為紐約一繁忙街道。



議息聲明未有提及新一輪量化寬鬆的消息。資料圖片

美國聯邦儲備局公開市場委員會(FOMC)今年最後一次議息會議前日結束，會後議息聲明一如市場預期，維持當前超低利率不變，亦未有推出新一輪刺激經濟措施。聯儲局稱，美國經濟正「溫和增長」，但警告歐洲債務危機對美國經濟構成威脅，美國仍面臨顯著下行風險，暗示局方已預備一旦經濟惡化，明年將推出新措施刺激增長。

聯儲局會後發表聲明稱，全球經濟增長顯著放緩，但美國經濟仍溫和增長。局方指美國整體勞動市場「有些」改善，但失業率仍然高企；家庭支出增加，但房地產行業不景氣。局方決定維持現行超寬鬆貨幣政策，並承諾將短期利率維持在接近零至0.25厘的「超低水平」，至少到2013年中。

延續「扭曲操作」

當局將延續9月份宣布的「扭曲操作」，計劃至明年6月出售剩餘期限3年或以下的4,000億美元(約3.11萬億港元)中短期國債，同時購買等量的6至30年期中長期國債。

FOMC以

9比1通過決議，被視為「鴿派」的芝加哥聯儲銀行行長埃文斯，連續第二次於會上投反對票，支持即時推出額外量化寬鬆政策(QE)。

議息沒新意 市場失望

聯儲局今次並沒推出新一輪QE，但稱「委員會將繼續評估經濟前景，預備利用其工具促進經濟復甦」。聯儲局表示，通脹水平今年初以來表現溫和，明年通脹預期將維持在可接受水平，部分官員已開始呼籲採取額外措施，刺激經濟增長。局方亦一如所料，未有提及公開核心通脹預期的新溝通策略，經濟學家預料局方最快可能下月實施。

聯儲局最新議息聲明與上月初幾乎毫無分別，儘管經濟學家已預期局方本月不會採取任何行動，投資者仍對局方未有推出第3輪量化寬鬆政策(QE3)感到失望。大部分經濟學家認為，聯儲局可能於下月24日至25日議息會議上，推出新措施推低借貸成本，促進增長。

QE3大門未關 明春或買債

分析認為，聯儲局在議息聲明中重申歐債危機「持續構成顯著下行風險」，意味推出QE3大門仍未關閉。

法國農業銀行北美首席經濟學家科羅納多表示，聯儲局仍看到下行風險，因此會傾向推出量化措施。

科羅納多又表示，美國近期經濟數據向好，令聯儲局官員「稍微有耐性」，但預期當局將在明年第2季展開新一輪購買資產行動，若經濟進一步惡化，甚至在1月或3月會議上推出。

3名反對改變主要政策的「通脹鷹派」聯儲銀行行長，明年將沒權投票，意味聯儲局未來數月支持推出量化措施的呼聲將增加。

路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》

聯儲局明年3大難題

1 提高貨幣政策工具效力

聯儲局明年只剩2件「兵器」可使用，即調低準備金率及推出QE3。

諾貝爾經濟學獎得主索洛表示，美國企業坐擁數萬億美元現金，只因缺乏機會而不願大舉投資，故調低準備金率作用不大。

渣打銀行預測，今年底歐洲經濟將輕微衰退，美國經濟增長動力也將在明年上半年減退，故明年上半年聯儲局可能推出QE3。

2 超寬鬆政策導致通脹壓力上升

在今次議息會議上，芝加哥聯儲銀行行長埃文斯再次對決議投反對票，堅持盡快推出刺激經濟措施。

達拉斯行長費希爾等人則更強調對抗通脹，反對繼續刺激經濟。

法新社

默克爾唱淡歐債 美股跌逾百點

德國總理默克爾昨日表示，並無簡單及快捷解決歐債危機的方法。消息再次打擊市場信心，拖累昨日美股跟隨歐股下跌。道瓊斯工業平均指數早段報11,828點，跌126點；標準普爾500指數報1,210點，跌14點；納斯達克綜合指數報2,527點，跌51點。

歐元跌穿1.3 一年新低

歐股尾市跌幅擴大。英國富時100指數收市報5,366點，跌123點；法國CAC指數報2,976點，跌102點；德國DAX指數報5,675點，跌99點。歐元兌美元匯價昨日跌穿1.3關口，低見1.2988，創今年1月12日以來最低點。

近兩次議息聲明比較

失業
上月：「整體勞動市場持續疲弱，失業率維持上升。」
本月：對就業市場看法稍趨正面，稱「整體勞動市場有些改善，但失業率維持上升」。

經濟
上月：「第3季經濟增長為加強，反映早前阻礙增長的短期因素，部分有所逆轉。」
本月：聯儲局仍認為美國經濟有所增長，但憂慮海外增長情況，明顯指歐債危機，稱「美國經濟溫和增長，但全球增長顯然有所放緩」。

通脹
上月：「能源及部分商品價格由高位回落，通脹開始逐漸溫和，長遠通脹預測仍然穩定。」
本月：「通脹逐漸溫和，長遠通脹預測仍然穩定。」

未來挑戰
上月：「經濟前景有顯著下行風險，包括全球金融市場緊張。」
本月：第2次指向歐債危機，稱「全球金融市場緊張，持續對經濟前景構成顯著下行風險」。

消費及商業
上月：「家庭支出增長步伐近日稍為加快，設備及軟件的商業投資持續擴張，但非住宅建築投資仍然疲弱，房地產行業仍不景氣。」
本月：聯儲局官員認為商業活動變得疲弱，稱「家庭支出持續增加，但商業固定投資增長速度似乎減慢，房地產行業仍不景氣。」

美聯社



白宮發言人見記者時，顯示器出現「離中產加稅僅餘18日」等字眼。

兩黨談不攏 1.6億人面臨加稅

美國國會前日討論年度財政議案，共和民主兩黨就延長減稅和長期失業救濟金問題爭論不休，由於距年底已時日無多，一旦國會未能及時達成共識，全美1.6億納稅人明年面臨變相加稅，數以百萬計失業人士亦將失去救濟金保障。

眾議院共和黨人日前通過一項支出方案，當中雖然同意延長減稅，但同時綁綁了一項要求加快興建加拿大至德州輸油管的條款，後者遭白宮強烈反對，總統奧巴馬甚至要脅動用否決權。預料參議院民主黨將於日內否決方案，讓兩黨重回談判桌。

削國防預算 打爛150萬飯碗

眾議院軍事委員會主席麥基翁稱，明年開始的國防預算削減，最終將導致80萬個職位流失，若繼續削減，數字更可能增至150萬。

路透社/法新社

法律問題棘手 歐盟新約坎坷



歐洲理事會主席范龍佩(見圖)在斯特拉斯堡向歐洲議會表示，英國否決整個歐盟範圍內達成新協議，迫使

成員國簽署了另一項協議，此舉將令實施更嚴格的新財政規定變得複雜。新協議希望能在17個歐元區成員國中，實施更嚴格財政紀律和自動性懲罰機制，其他歐盟成員國可以選擇加入，但不一定要接受所有內容。例如瑞典就表明，該國參與該協議的條件與歐元區國家的條件不同，將扮演「另一種角色」。波蘭前日亦有5,000人示威，抗議新約。

日26億買EFSF短債

日本政府一名官員昨日表示，在歐洲金融穩定機制(EFSF)最新一次發債中，日本政府購入了總值2.6億歐元(約26.4億港元)的3個月短期債券，相當於EFSF總發債額19.72億歐元(約200.1億港元)的13%。德國央行稱，EFSF這次發債超額認購逾3倍。

《華爾街日報》/法新社

意5年期債息創新高

意大利昨日拍賣總值30億歐元(約303億港元)的5年期國債，票息率為6.47厘，較上月的5年期國債拍賣上升0.17個百分點，創歐元區成立以來新高。

德債超額認購600億

德國央行昨日拍賣今年最後一批兩年期債券，獲得59.8億歐元(約604.2億港元)超額認購，最後有41.8億歐元(約422.4億港元)成功售出，票息率為0.29厘，較上月同類拍賣下跌0.1厘，反映市場需求強勁。

綜合報道

希加稅達極限 IMF籲着重削支



雅典輪椅人士參加反緊縮示威。

國際貨幣基金組織(IMF)希臘事務負責人前日在雅典表示，希臘政府透過加稅增加收入的做法已達極限，呼籲今後應儘量削減開支。他又否認正與希臘就第2輪援助貸款談判，但敦促歐盟履行原本承諾，對雅典提供新援助。希臘報章《Ta Nea》引述財政部前資訊系統主管斯皮內利斯指，避稅問題令政府每年損失130億歐元(約1,314.4億港元)收入。

惠譽降東歐4國前景

另外，評級機構惠譽前日將保加利亞、捷克、拉脫維亞和立陶宛的評級前景，從「正面」下調至「穩定」，理由是歐洲經濟和財政前景惡化。惠譽指出，未來12個月上調上述4國評級的可能性已消退，又指經濟增長下降，將使這幾個中、東歐國家削減赤字而努力面臨更多挑戰，避險情緒升溫則可能導致這些國家發債成本上升。

法新社